



扫码看视频

“获评2024‘感动湖南’年度人物不仅是我个人，也是对急诊医学中心救治急症患者工作的认可。我们也会继续脚踏实地做好自己的工作，不辜负患者们对我们的期待。”3月7日，南华大学附属第二医院急诊医学科主任罗勇在忙碌的工作间隙，挤出时间缓了一口气，接受了三湘都市报记者的采访。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋 通讯员 冯瑶瑶

患者脱险，体会到急诊医学的价值

“急诊医生必须‘召之即来，来之能战，战之能胜’。”2009年，罗勇以硕士毕业生的身份加入南华大学附属第二医院，也是南华的第一批博士生，从住院医师到急诊科主任，始终扎根急危重症救治一线。2021年，他赴美国顶尖医学中心访学一年，归国后结合国际经验与本土实际，主导打造了“创伤与急危重症一小时生命救治圈”。

聊起急诊医学的价值，罗勇讲述了一次山体滑坡后的急救过程。2024年7月28日，湖南省衡阳市某地因山洪引发山体滑坡，6名高龄患者被紧急转运至急诊科，其中年龄最大的91岁。面对患者多脏器衰竭、感染等复杂病情，罗勇带领团队在省级专家的指导下，调动全院资源，最终实现患者全部脱险。“那一刻，我深刻感受到团队的力量和急诊医学的价值。”罗勇感慨道。

“打造‘一体化’生命救护体系的灵感正是来源于救治的客观规律——‘白金十分钟’‘黄金一小时’。”在临床工作不断实践的过程中，罗勇意识到，传统急救模式常因流程分散延误救治，他大力推行“院前一诊室一抢救室一急诊手术室一影像一检验一ECU一留观一病房”一体化急救模式，引入急诊室复苏性剖胸探查、骨髓血输液等先进技术，将体外膜肺氧合等生命支持技术前移至急诊科，简化救治流程，提高救治效率。

令罗勇和团队欣喜的是，“一体化”生命救护体系将严重创伤患者的救治成功率提升至95%，接近国际先进水平。

技术创新练兵 铸成生命之盾

罗勇打造“黄金一小时”急救体系
推行“每日病例复盘”培养年轻人



罗勇(图左)带领团队在对医疗技术进行研究。

受访者 供图

坚持“实战练兵”，要求青年医生轮训

“荣誉的取得并非一朝一夕的事情，离不开社会的托举与支持，也离不开团队成员夜以继日地奋斗。我们今后更要脚踏实地，不辜负大家对我们的信任。”对于获评2024“感动湖南”年度十佳人物，罗勇始终保持谦逊的态度，“希望这一荣誉能够激励更多青年医生勇往直前”。

在团队建设中，罗勇坚持“实战练兵”。他推行“每日病例复盘”“模拟急救演练”等机制，要求青年医生在院前、诊室、抢救室等岗位轮训多年。

“急诊医生须具备‘三快’——反应快、决策快、学习快，更重要的是永葆对生命的热情。”罗勇提到，今年春节值班期间，团队的一名医生因细致沟通，收到了患者赋诗致谢，“患者的认可，是我们坚守的动力”。

从青涩医学生到急诊领军者，罗勇诠释了“医者仁心”的深刻内涵。正如他所言，“穿上白大褂，便肩负着生命的重任。”

遗失声明

本人黄晓宇，身份证号：43282319730814****，因自身原因将永兴县公安交警在宁乡市道林镇许广高速道林收费站出口丢落100米+车牌号的江铃牌小型普通货车内，查获一涉嫌无照驾驶、未按规定投保、证件丢失、准驾不符的违法行为，原证件丢失，现找回，特此声明。S16527749，金额：380000元，大写人民币叁拾捌万元整，因交通事故造成无法联系本人，永兴县公安局已授权拒绝办理相关手续，由此造成的一切后果与永兴县公安局造成的一切后果与永兴县公安局无关，由本人负责。

2024年4月7日核发 91431102MA7N1Q6K97 营业执照副本作废。

湖南省岳阳市屈原区市场监督管理局不慎遗失 2024年2月29日遗失的营业执照正本，单位名称：湖南元通二手车销售有限公司，统一社会信用代码：91430602MA4K526G5H，金额：15万元，特此声明作废。

关于公司许可证到期的声明
本公司许可证到期时间为2024年12月31日到期，到期后所有相关的业务与我公司无关。

湖南湘蓝律师事务所因工作需要，特此声明。

湖南湘蓝律师事务所因工作